
Сценарий развлечения ко Дню космонавтики «Приключения Лунтика на планете 

Земля» 

Цель: развитие интереса детей к космосу и людям, покорившим его просторы. 

Программные задачи: 

− уточнить знания детей о первом космонавте, полетевшем в космос; 

− закрепить представления детей о космическом пространстве, о планетах Солнечной 

системы; 

− активизировать словарный запас по теме: названия планет, космического 

транспорта; 

− развивать память, творческое воображение, фантазию, логическое и образное 

мышление, находчивость; 

− воспитывать чувство гордости за нашу страну, её героев — космонавтов, уважение к 

трудной и опасной профессии космонавта; 

− воспитывать чувства товарищества, сопереживания, желание оказывать помощь. 

Материал: музыкальное сопровождение, набор планет, калейдоскоп, коробки для 

постройки ракеты, светомузыка, костюмы- Звездочёта, Лунтика. 

Ход мероприятия: 

(Под музыку дети садятся на стульчики) 

Ведущая: Здравствуйте, дорогие ребята! Сегодня 12 апреля, 

и мы не случайно собрались в этом зале. В нашей стране в этот день отмечается 

большой праздник – Международный День Космонавтики. 

В гости к нам спешит сегодня и расскажет обо всем 

Очень умный, очень мудрый, всем известный Астроном! 

Астроном он Звездочет, знает все наперечет! 

Под музыку выходит Звездочет 

(Звучит музыка «Песня Звездочёта» из к/ф «Красная Шапочка», в зал входит 

Звездочёт. В руках у него калейдоскоп. Он рассматривает звёздное небо) 

Звездочёт: Какое красивое небо. Вот созвездие Орион, а вот Большая 

Медведица. Ах, сколько планет, одна другой краше и загадочней, как интересно… 

Ну-ка, ну-ка, а это что за планета? На этой планете есть – леса, поля, звери, птицы, 

океаны, моря. 

Ой, что-то я не пойму, это кто там мне улыбается? 

(смотрит в калейдоскоп на детей). 

Да это - же ребятишки! 

(звучит музыка «Земля в иллюминаторе») 

Возможно эта планета – Земля, только там есть жизнь, на других планетах её – нет, 

на других планетах живут вымышленные герои. 

И, правда, я нахожусь на планете Земля. 

-Здравствуйте дети! Ребята, вы жители планеты Земля? 

Дети: Да, мы жители Земли. 

Звездочёт: значит вы земляне? 

Звездочёт: Я, ребята, мудрый звездочёт, 

Знаю звёзды все наперечёт. 

В телескоп планеты наблюдаю 

И про Космос всё на свете знаю. 

И сегодня, в этот день и час 

С праздником хочу поздравить вас! 

Вы, наверное, уже знаете, какой сегодня праздник? 

Дети: День Космонавтики! 

Звездочёт: Предлагаю вам, ребята, пройти настоящие космические 



испытания. Вы готовы? (ответы детей). Но для начала хочу проверить ваши 

знания! (если дети заранее готовились к празднику, и велась подготовка, то можно 

провести данную викторину, задав детям вопросы) 

 Знаете ли вы, кто первый полетел в космос? — (Первыми космонавтами были 

собаки Белка и Стрелка) 

 Как звали первого в мире космонавта? — (Юрий Алексеевич Гагарин) 

 Как называется летательный аппарат, в котором летят в космос? — 

(Космический корабль) 

 Самый быстрый вид транспорта, созданный на Земле? — Ракета. 

 Как называется костюм космонавта? — Скафандр. 

 Самая большая и горячая звезда во Вселенной? — Солнце 

Звездочет: Молодцы, вижу, вы хорошо подготовились. Об этом празднике 

нам расскажут сейчас ребята старших групп. (стихи) 

Дети 1: День сегодня не простой, 

Это в мире знает каждый. 

Впервые в космос полетел 

Человек с Земли отважный. 

2: И мальчишки, и девчонки, 

Наяву и в добрых снах, 

Все о космосе мечтают, 

О далеких небесах. 

3: Чтоб ракетой управлять 

Сильным, смелым нужно стать. 

В космос слабых не берут 

Ведь полёт – нелёгкий путь. 

Будем мы тренироваться, 

Будем силы набираться. 

Песня «Космонавтом смелым» 

Звездочёт: Ребята, а вы наблюдали когда-то за ночным небом? 

Что мы видим ночью на небе? (звёзды) 

Мерцающие звёзды нам светят из космоса. Бывает их столько много на небе, что 

кажется будто они танцуют...Давайте и мы сейчас немного поимпровизируем, играя в 

«звёздочек и роботов». Для этой игры приглашаю маленьких участников нашего 

праздника гр. «Жемчужинка» 

Игра-импровизация «Звёздочки и роботы» 

Звучит музыка, появляется Лунтик. 

Лунтик: Ой, где это я? Что случилось? Кто я? Почему вы так на меня 

смотрите? А, почему у вас по 2 уха, а у меня их 4 и цвет какой-то у вас другой. Кто 

вы? 

Звездочёт: Ну, во-первых, здравствуйте! Пришел к нам в гости, вернее 

свалился к нам чуть ли не на голову и еще чем-то не довольны. Ребята, а вы знаете 

кто это? 

Дети: Да, это Лунтик! 

Звездочёт: Лунтик, как ты к нам попал? 

Лунтик: Я не знаю, просто я спал… и теперь я здесь. 

Я домой хочу (плачет). 

Звездочёт: Не расстраивайся, мы с ребятами тебе поможем. Правда, ребята? 

А где ты живешь? На какой планете? 

Лунтик: Я не помню. Я когда падал, ударился сильно головой и все забыл. 

Как же мне теперь вернуться домой? Я совсем не знаю… 



Звездочёт: Ну ничего, мы тебе поможем с ребятами. Только нам для этого 

нужна ракета. Где нам ее взять? А вот где, у меня с давних пор есть схема 

построения ракеты, давайте сами ее построим. 

Лунтик: Ребята, как я рад что вы согласились мне помочь. Вот что значит 

настоящие друзья! 

Конкурс «Построй ракету» (дети под музыку моделируют ракету) 4 чел 

Звездочёт: Вот и есть у нас ракета, можно отправляться в полет. 

Только путь будет не простым...Ну что, полетели… 

Флешмоб «Я ракета» (старшая и подготов.) 

(звучит музыка из песни «Полетели к звездам») 

Звездочёт: Летим на планету Меркурий. (СЛАЙД 1) 

Это самая ближайшая к Солнцу планета, у этой планеты нет спутников. Днем на 

планете бывает жарко, а ночью может идти ледяной дождь. 

Ребёнок: Он первый от Солнца, 

С него и начнем. 

Нет атмосферы, 

И жизни на нем. 

Громадное Солнце, 

Палит без помех. 

Явились бы люди – 

Сожгло бы их всех! 

Сигнальное сообщение (запись) «Внимание, внимание! Из центра сообщения 

полётов поступило сообщение: Ожидается космический дождь, ожидается 

космический дождь!» 

(разбрасывают шарики) 

Звездочёт: На Меркурий упало много метеоритов, давайте уберем их, чтобы было 

легче исследовать планету. Гр. «Ромашка» 

Игра «Космический дождь» (гр. «Ромашка») (дети собирают рассыпанные по залу 

разноцветные шары в свою корзину по цвету) 

Звездочёт: Очень необычная планета, это не твой дом, Лунтик? 

Летим дальше… 

Под аудиозапись «Полет к звездам» 

Звездочёт: Ребята, мы на сказочной планете Венера. (СЛАЙД 2) 

Ребенок: Красавица Венера, 

Капризна и упряма. 

Чудовищной жарою, 

Встречает смельчаков, 

И брызжет кислотой, 

Из плотных облаков. 

Звездочёт: На этой планете множество пещер. Надо быть очень осторожным, 

путешествуя по ней. Посмотрим, удастся ли нам перебраться по узким пещерам. 

Эстафета «Пещеры», (гр. «Родничок») (Дети делятся на две команды. по сигналу 

участники каждой команды по очереди пролезают через тканевый тоннель, оббегают 

ориентир, возвращаются и передают эстафету следующему игроку. Выигрывает та 

команда, участники которой быстрее выполнят задание.) 

Лунатик: И это не моя планета… 

Звездочёт: Наше путешествие продолжается! 

Под аудиозапись «Полет к звездам» из репертуара ВИА «Зодиак» 

дети имитируют взлет ракеты. 

Звездочёт: Ребята, мы на загадочной планете Сатурн! (СЛАЙД 3) 



Ребенок: У каждой планеты есть что-то своё, 

Что ярче всего отличает её. 

Сатурн непременно узнаешь в лицо – 

Его окружает большое кольцо. 

Звездочёт: Видите, какое кольцо вокруг Сатурна. Хотите тоже побыть 

маленькими Сатурнчиками? Давайте одолжим у «Сатурна» кольца для нашей игры. 

По команде игроки по двое надевают на себя обруч и бегут до ориентира и обратно. 

Побеждает та команда, кто первым закончит соревнования. 

Эстафета «Кольца Сатурна» (гр. «Солнышко») 

Звездочёт: Молодцы! Какие вы ловкие и шустрые. 

Лунтик, куда же нам дальше полететь.? Остались Марс, Юпитер Уран и спутник 

Земли: Луна. 

Лунтик: Лу-На!! Луна!! Вспомнил! Я родился на Луне! 

(Под аудиозапись «Полет к звездам» из репертуара ВИА «Зодиак» 

дети имитируют взлет ракеты.) 

Звездочёт: Как же мы сразу не догадались? Лунатик, от слова «ЛУНА» 

Полетели на Луну! Теперь мы знаем, что Луна твой дом! 

(Под аудиозапись «Полет к звездам» из репертуара ВИА «Зодиак» 

дети имитируют взлет ракеты.) 

Звездочёт: Смотрите, перед нами Луна. (СЛАЙД 4) 

Что вы знаете про нее? 

Ребенок: У родной Земли-планеты 

Спутник есть. Он сам не светит. 

Имя спутника – Луна 

В небе всем она видна. 

Всё зависит от светила, 

Как Луну нам осветило. 

Отразив его лучи, 

Шлёт их нам Луна в ночи. 

Лунатик: Ура! Я дома! 

Звездочёт: Лунтик, а что ждет нас на этой удивительной планете? 

Лунтик: Здесь много ям- кратеров. Передвигаться здесь можно только на луноходе. 

Ой, смотрите, а вот и мои любимые карточки. (прижимает) 

Мы с моими друзьями, лунатиками играли в игру «Лунная дорожка», хотите и вас 

научу играть. 

Звездочёт: С удовольствием! 

Нейроупражнение «Лунная дорожка» (подготов.гр) 

Звездочёт: Какая замечательная игра, Лунтик! Спасибо тебе за игру и за теплый 

приём! А нам, дорогой друг, пора возвращаться! 

Лунтик: Свою планету, Землю, берегите! 

Любите её и цените, 

Защищайте её, охраняйте! 

Никому в обиду не давайте! 

До скорых встреч! 

(под песню. «Земля в иллюминаторе», возвращаются на Землю) (СЛАЙД 5) 

Звездочёт: Красивая наша, планета Земля! 

Моря, океаны, леса и поля 

Ветра и туманы, дожди и снега, 

Землянину каждому ты дорога! Вот мы и дома! 

Давайте станем в большой дружный хоровод! 



«Так давайте устроим большой хоровод» 

Звездочёт: Ребята, из вас получились замечательные космонавты. 

Сейчас я хочу сделать вам подарок, вручить медали «Юный космонавт» всем 

участникам и болельщикам 


